

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

ANU. DS

Pago anticipado

Se suscribe en Alcoy, en la Administración calle del Mercado, 11 y 13 imprenta, á donde se dirigirá toda la correspondencia.

Números atrasados, 25 céntos.

SUSCRIPCIONES

Pago anticipado

Alcoy: un mes 450 pesetas. Trimestre 1'50.—Fuera 5'25 id.—Extraordinario 15 id.—Ultramar 8 id.—Recibe anuncios y reamos la administración.

Números sueltos 10 céntimos.

AÑO VI, REDACCION. Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

ALCOY, MIERCOLES 8 DE AGOSTO DE 1903

ADMINISTRACION. Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo. NÚM. 1,647

La mujer de su casa

por

D. CONCEPCION ARENAL.

Libro indispensable para las señoras y señoritas.

Se vende en esta Administración. Precio cinco reales.

Alcoy 7 Agosto 1883

Nuestro colega *El Comercio Andalúz* publica un segundo artículo sobre Alcoy en la Exposición regional de Valencia, que nos apresuramos a trasladar á nuestras columnas.

Alcoy.

en la Exposición regional de Valencia.

Hace unos días que nos ocupamos de los productos de Alcoy, con motivo de su acreditada industria de tejidos, presentados en la actual Exposición de Valencia, y allí indicamos que aquella tan industrial población extendía sus trabajos para otras producciones de que sucesivamente nos iríamos ocupando. Y ha llegado en turno de nuestro propósito la gran *Fábrica de abonos naturales, artificiales y químicos de los Sres. Terol y Julia*, que han venido á satisfacer, en Alcoy y otros puntos, necesidades de gran monta proporcionando medios para alcanzar seguros productos en nuestra riqueza agraria.

Entre algunas otras instalaciones que observamos en la Exposición á que nos referimos, y en el suntuoso y principal pabellón de la izquierda, se halla la de los productos de dicha importante fábrica de abonos, y á poco que los examinamos, nos convencimos de que allí, no solo resultaba el empleo de elementos suficientes al intento de la fabricación, sino inteligencias científicas, lo mismo en el terreno de la práctica que en el campo de los principios que habian, sin duda, de presidir en el trabajo, porque no á otra cosa podía obedecer la bondad de aquellos abonos.

En efecto, al adquirir las noticias que demandaban de nosotros las excelencias de los productos que examinábamos, seguidamente se confirmó aquel juicio, encontrándonos con que en la fabricación de los dichos abonos se reunía suficiente capital y ambos socios poseían profundos conocimientos para el objeto, en tal grado, que no habrá quienes pueda sobreponérseles; ya que haya otros que lleguen á su nivel.

Pues bien; los productos á que nos referimos proceden de la referida fábrica de los señores Terol y Julia, en Alcoy, cuyos socios y directores reúnen profundos conocimientos químicos, estudios teóricos y prácticos que en el extranjero han adquirido de la fabricación de abonos, las maquinarias y enseres necesarios para el desarrollo en grande escala de este importante ramo de la industria agrícola, y con laboratorio químico para el análisis de los materiales de fabricación y de las tierras de cultivo.

Con estas garantías, y contando con el formulario más científico y racional de los eminentes químicos agrónomos de Alemania; Knapp, Halbermann, Wolf, Vogel, Soxlet, Oser, etc., los propietarios de la fábrica han logrado el objeto que se propusieron al montarla. Parte de sus deseos han sido realizados ya con los excelentes resultados que en los campos de experimentación de la Sociedad obtienen, los no menos concluyentes—por cuanto son más desinteresados—de las personas que han tenido ocasión de ensayar estos productos, y buscan con justicia el resto de sus aspiraciones al presentar sus artículos en el pabellón de la lucha; en el terreno de la observación, al lado de tantos otros cuya preferencia se disputa.

Los abonos que elabora esta fábrica son completos, es decir, que contienen todos aquellos elementos indispensables para el desarrollo de los vegetales, y que éstos no pueden encontrar en el suelo, en el agua y en el aire, compendiándose esencialmente de materias orgánicas tratadas por procedimientos nuevos que no destruyen sus virtudes, sino que las transforman, modificándolas favorablemente, para su más pronta descomposición en el seno de la tierra. Además, como no se emplean sustancias minerales que pudieran perjudicar las partes jóvenes de las plantas, estos abonos tienen la gran ventaja de que pueden aplicarse de la manera que más convenga al agricultor, pudiendo mezclarse con el grano al tiempo de efectuar la siembra. Sus efectos son muy inmediatos, dejando apreciar ostensiblemente durante un año, co-

ménos vigor en el siguiente y quedando el terreno muy mejorado en años posteriores.

Entre los variados abonos que la casa puede proporcionar, coge la calidad especial de cada terreno y la cosecha que se desea de él, las clases que se fabrican ordinariamente como de más general aplicación son las siguientes:

Abono azoado, marca A.

Abono superfosfado, marca F.

Ambos preparados sólo con materiales orgánicos y basados en la división que el célebre profesor de Braunsweig aconseja, su dala en la cantidad de las partes más esencialmente propias para la vegetación, que son el azoe y el ácido fórico; los dos contienen dichos elementos, pero en proporciones distintas, preponderando en cada uno de ellos el que le sirve de distintivo. Esta clasificación es utilísima, como ha demostrado el mismo sabio, y se ha visto palmariamente confirmada en los experimentos particulares hechos por los fabricantes, por cuanto cada uno de ellos favorece más que el otro á determinado facultativo, ofreciéndose las siguientes explicaciones sobre cual de las dos clases es la indicada para cada especie de vegetal y qué cantidad aproximada es la que debe suministrarseles por cosecha.

El abono azoado marca A, se emplea para las hortalizas—ajos, alcachofas, melones, pimientos, tomates, etc.—á razón de 500 kilogramos por hectárea y por cosecha. Si se quisieran obtener tomates ó alguna otra primeriza, se aconseja aumentar la dosis de abono hasta 800 kilos para iguales condiciones; para los prados—alfalfa, heno, etc.—á razón de 1.000 kilogramos por hectárea y por año, echándolo de una sola vez en la primavera ó mejor repartido entre esta época y fin del verano, para plantas textiles—lino, cáñamo, etc.—á razón de 800 kilos por hectárea; para la colza á razón de 600 kilos por id.; para el arroz á razón de 1.200 kilos por id.; para arboles frutales—granados, manzanos, naranjos, olivos, perales, etc.—á razón de 100 kilos por árbol de tamaño regular, aumentando ó disminuyendo la cantidad según la edad ó crecimiento.

El abono superfosfado marca F se empleará para el trigo á razón de 1.000 kilogramos por hectárea y cosecha. Los demás cereales—alpiste, avena, cebada, centeno, etc.—sólo necesitan 700 kilogramos por iguales condiciones; para las legumbres—altramuzos, arvejas, garbanzos, guisantes, habas, judías, lentejas, etc.—se invertirá, según la cantidad de semillas, de 600 á 800 kilogramos por hectárea y cosecha; para los tubérculos—chirivías, nabos, patatas, remolachas, zanahorias, etc.—700 kilogramos por hectárea y cosecha, para la caña de azúcar y el maíz á razón de 1.000 kilogramos por hectárea y cosecha.

Otro abono que está dando excelentes resultados y se emplea en la cuenca vinífera del Rhin como antifloxérico, no siendo otro que una modificación del que preparó el primer el Sr. Villo, de Paris, es el que se fabrica bajo el nombre de *abono para viñas*, marca V. Este, cuyo principal empleo, como su nombre indica, es para las vides, se gasta en proporción de 500 gramos por cepa. Sirve también para los arbutos en cantidad proporcional á su desarrollo. El mejor modo de aprovecharlo para ambos casos es colocarlo al pié de cada planta lo más próximo posible á ella, pero sin tocar tallos ni raíces. En los terrenos de secano favorece extraordinariamente su fertilidad, pudiendo emplearse entónces á razón de 800 kilogramos por hectárea.

De la Baviera se han importado otras dos clases de fabricación especial, que unen al buen efecto, comparable al de los anteriores, la particularidad de no producir olor apreciable. La que se prepara bajo el nombre de *abono de jardín*, marca J, sirve para los huertos y parterres de las casas y lugares frecuentados, en donde otro abono ordinario sería molesto, pudiendo emplearse en los viveros mezclado con tierra á razón de 250 gramos por metro cuadrado y á la de 1.000 kilos por hectárea en los céspedes artificiales, prefiriendo, cuando sean plantas, colocarlo al pié de cada una con la advertencia hecha para las vides. La otra, que se denomina *abono de salón*, marca S, se compone de materias preparadas exclusivamente para el caso, y tanto su aspecto como su olor en nada pueden afectar á los sentidos de las personas más escrupulosas, motivo por el cual es empleado en las jardineras de los salones, tiestos de flores, etc.

Esos abonos, que convienen con la detallada exposición que de ellos queda hecha, los Sres. Terol y Julia ofrecen garantizarlos, y tanto los mismos señores en Alcoy, como su representante en

Valencia, D. Antonio Oñate, Caballeros 9, principal, prometen los precios y demás detalles, y nosotros seguimos dirigiendo nuestras alabanzas á los vecinos de Alcoy por las muestras patentes que diariamente van ofreciendo de su fructífero trabajo, consolidando la general opinión de que muy luego en el campo de la industria ha de caminar de los primeros.

La España del porvenir.

De los problemas que nos legaron nuestros antepasados y, sin haberlos tocado, llevamos trazas de entregar á nuestros descendientes para que ellos los resuelvan, si es que pueden, existen dos principales, á juicio de un periódico profesional de la Habana, ambos de difícil aunque no de imposible solución, que siguen preocupando á los buenos españoles, porque representan la constitución de la unidad nacional, hoy dividida por la independencia de Portugal y la usurpación de una ciudad de nuestro territorio en poder de los ingleses. Gibraltar no puede volver á España sino por la fuerza de las armas: la unión con Portugal se hará cuando Dios quiera y los portugueses se persuadan de las ventajas que reportarán los dos pueblos hermanos.

A juicio del colega á quien aludimos, para que vuelva á formar parte de la nación la plaza que en una guerra dinástica perdió España en 1704 hay que anular su importancia militar y colonial, artillar las plazas del Estrecho, fortificar á Algeciras y la línea de la Concepción, fomentar la construcción de buques hasta tener buena marina.

La cuestión portuguesa requiere, en su sentir, otros medios; la persuasión, el convencimiento, la comunidad de miras é interés y el continuo trato, pueden influir para que vengán ellos á nosotros, aprovechando la primera circunstancia en que ambos pueblos se vean impelidos al mismo fin.

Mientras no hayan completado la fusión peninsular y recuperado Gibraltar, es un delirio, arguye, pensar en conquistas ni engrandecimientos exteriores; nuestra fuerza interior es factor indispensable y tal vez único, si el sistema de colonización, conquistas ó imposiciones conviniera alguna vez á nuestras exigencias comerciales como está ocurriendo con Inglaterra y Francia actualmente.

Gibraltar, Portugal y Marruecos, son los tres problemas que el porvenir presentará á nuestros descendientes; tripartita herencia que recibimos y les dejamos sin haber hecho nada para ayudarse á resolverlos, á pesar de que todos conocemos la necesidad de llevar adelante la solución.

Si queremos alguna día devolver golpe por golpe, castigando á los que son causa de nuestra decadencia; si queremos que vuelva á ser España fuerte y respetada, debemos levantar su decadida moral, infundiendo en sus hijos el espíritu militar, único que hace prosperar á los pueblos, principalmente á los latinos.

La importancia de estas cuestiones, los términos elevados en que nuestro colega trasatlántico las plantea, merecen fijar la atención de todos cuantos se interesan por la prosperidad de esta hoy desventurada y abatida patria. Por eso recogemos la especie, conformes con la tendencia á que respondemos, á Polemos; sin embargo, abrigar la esperanza de que preocupa el asunto en las regiones del Gobierno? Triste es tener que contestar con una rotunda negativa.

El gobierno actual no se ocupa más que de satisfacer las ambiciones personales que germinan en su seno.

Otro periódico profesional de Madrid *El Correo Militar*, aprovecha la ocasión para demostrar que en el desarrollo del ejército, en su aumento, en el progreso de las ciencias militares, puede funder su poder la España del porvenir.

Oiganos á nuestro apreciable colega.

«Cuando la Europa y el mundo entero se preparan ostensiblemente para una lucha colosal que se presiente; cuando todas las naciones prestan su atención preferente al elemento armado, dedicando la gran mayoría de sus rentas á fomentar su marina de guerra, á asegurar sus plazas fuertes, á mejorar las condiciones de su milicia; ahora precisamente que con patentes ejemplos acaba de demostrarse y se está viendo que, á pesar de los progresos modernos y la tan decantada civilización del vetusto siglo XIX, no hay

mas ley universalmente reconocida que la conveniencia ni más derecho que el de la fuerza: des pues de haberse gastado tesoros inmensos en orguizar y destruir ejércitos numerosos prostituidos por servir de pantalla á determinadas miras políticas; cuando acaba de iniciarse en las filas un movimiento intelectual sin ejemplo, por lo simultáneo, que tiende á colocar al soldado español á la altura del primero y á nuestra patria en condiciones de recobrar, sostenida en tan firme columna, el antiguo esplendor y un puesto que le corresponde entre las demás grandes potencias, siendo España uno de los países que más tienen que perder, y mayores derechos á adquirir nuevas posesiones, ó recuperar pedazos de su honra perdidos en desgraciada época de análogos errores, que le abra otras fuentes de riqueza y vitalidad; en esta oportunidad, se cree patriótico cercenar á los militares todo lo que á las demás clases se aumenta; matar el entusiasmo recortando sin piedad sus miserables recompensas, mal llamadas privilegios y estrechando sin cesar el reducido círculo de sus aspiraciones; quitar, en fin, al ejército toda posibilidad de regeneración, haciéndola víctima propiciatoria de ajena inmundicia ó extrañas torpezas para que luego, mañana probablemente, no pueda, ni aun á costa de su generoso y esperado sacrificio, responder á la sagrada misión que debe tener á su cargo, y haya de presenciar impotente y sumido en la mayor vergüenza los desastres de su patria, si no su ruina total.»

No creemos que la fuerza deba ser exclusivamente la esperanza de la España del porvenir; tampoco lo cree seguramente nuestro ilustrado colega *El Correo Militar*, pero sin ser pesimistas, si podemos creer y creemos en efecto que la España del presente ne inspire confianza, ciertamente en la suerte de la España del porvenir.

Un drama.

La Union Crédito de Charleroi recibió hace pocos días aviso de uno de sus clientes para que le facilitara á fecha fija una suma de 20.000 francos. El día prefijado se presentó en la banca un joven con un recibo talonario, y le fueron entregados los 20.000 francos, que se cargaron á cuenta del firmante del talon, Mr. Helin.

En la liquidación de fin de mes se enteró mister Helin de lo que ocurría; se presentó enseguida en la Union del Crédito, y protestó de aquel cargareme, de 20.000 francos, que él no había autorizado. El cajero sacó el recibo firmado, y de la comprobación de letras resultó que la de la firma del recibo imitaba perfectamente la de Mr. Helin; pero no era la misma. Indudablemente se había cometido un robo. Se sospechó del cajero, y se procedió al interrogatorio de todos los empleados. Uno de estos, llamado Pirson, joven de diez y siete años, y sobrino del jefe de las oficinas de la banca, se vió tan apremiado en el interrogatorio, que acabó por confesarse autor de la estafa.

Hasta aquí los hechos que han originado tan espantoso drama de familia, que más parece novelesco que real.

Mr. Alfredo Tarton, jefe de las oficinas de la casa, educó á su sobrino Julio Pirson, autor de la estafa, desde pequeño, y lo quería tan entrañablemente como á su hijo. Le dió en las oficinas un empleo, y era el niño mimado de todos.

Cuando el crimen de Julio fué conocido, sus tíos se sobrecogieron mucho, pero nadie podía figurarse que produjera consecuencias tan funestas.

En la casa había una verdadera desolación; madama Tarton, sobre todo, estaba muy afectada, y había declarado varias veces que ella no podía sobrevivir á semejante escándalo. Su marido, en lugar de consolarla, se asociaba á su desesperación y la respondía que estaba dispuesto á seguir la fuera cualquiera su resolución.

Al día siguiente, Mad. Tarton no quiso tomar pan á su paudero. ¡El marido, la mujer y los dos hijos que tenían habían resuelto morir!

A las diez de aquella noche, subió toda la familia al piso alto de la casa, y tendidos en unos colchones, intentaron suicidarse cortándose las venas con una navaja de afeitar. El padre se hizo una profunda herida en el brazo izquierdo, la madre y la hija se cortaron los dos brazos, y el hijo el izquierdo.

La sangre salía á borbotones de todas estas heridas, pero como no producía la muerte en plazo breve, los impacientes suicidas reunieron con mil trabajos un montón de virutas, trapos y papeles y les pegaron fuego, para asfixiarse con el humo.

¡Vana tentativa! El fuego se apagó falto de alimento, y los desgraciados no mueren.

Pero completamente locos por el afán de morir, decidieron arrojarlos á una cisterna que había en las cuevas de la casa, y desangrándose á mareos y medio asfixiados, se dirigieron agarrados de la mano á la cisterna.

Pero en esta suprema tentativa de destrucción faltó ánimo á los niños; el frío glacial del agua les sobrecogió; despertose en ellos el instinto de conservación, y cuando afortunadamente no los llegaba el agua mas que al pecho comenzaron á gritar socorre.

El padre, loco para acabar con su vida, pero cuerdo por una reacción extraña para salvar la de sus hijos, ayudó á salir del pozo á su hija, que corrió á llamar á los vecinos.

Cuando llegaron estos ya era tarde: la madre y el hijo estaban exánimes en el fondo de la cisterna y el padre estaba loco completamente loco, hasta el punto de ayular con absoluta indiferencia á los vecinos á sacar el cadáver de su mujer y de su hijo.

Así, por consecuencia de un crimen, de esta familia, que cuatro días antes vivía dichosa y gozando de la estimación general, no queda hoy mas que los cadáveres de la madre y del hijo, el padre loco, la hija en peligro de muerte y el sobrino, autor del primer delito, deshonrado y preso por estafa.

La catástrofe de Ischia.

Los periódicos italianos continúan dando detalles, entre los cuales entresacamos los siguientes:

Los espectadores del teatro se salvaron todos por la especial construcción, pues era mas bien una barraca de madera y lona.

Uno de los actores llegó á Nápoles con el traje con que estaba en escena.

Los concurrentes al café sufrieron mas, pues solo se salvaron los que se hallaban junto á la puerta.

El Asilo de Huérfanas ha tenido verdadera fortuna, pues solo murieron dos de las asiladas.

En una casa quedaron tres mujeres sobre un pequeño trozo del pavimento que se había caído á tierra, y se las hizo bajar por medio de cuerdas.

Uno que dormía cayó con su propio lecho sin sufrir daño alguno.

Los que visitaron la isla en los primeros momentos no cesan de narrar episodios conmovedores. Al volver del hotel la *Piccola Sentinella* (dice uno de ellos), donde perecieron las personas de mas nota, y donde aun estaban los cadáveres de la condesa Cafora y la marquesa Laurati y su hija, vimos á un hombre que parece empeñado en deshacer piedra por piedra una verdadera montaña de escombros.

—¿Qué haceis?—le preguntamos.

El desgraciado se irguió mostrando su rostro pálido, cubierto de sudor y de polvo, y repuso:

—¡Es cosa mia: hace dos días que busco á mi hija!

Bajamos la cabeza y seguimos andando: aquel pobre hombre se inclinó de nuevo sobre las ruinas, levantó penosamente una piedra y la arrojó lejos de sí.

Otro periódico refiere la siguiente escena:

«El capitán de ingenieros Mastellone ha salvado dos lindisimas jóvenes.

Llevaban tres dias sepultadas y se conservaban ya la mayor esperanza. Segun refiere una de ellas, tenían encima los restos de tres pisos, sostenidos únicamente por un pedazo de la bóveda que se mantenía intacto, y una columna que les servía de puntal. Despues de largas horas de angustia, oyeron el rumor de las personas que se acercaban, y pidieron socorro, pero en vano. De cuando en cuando llegaba hasta ellas el ruido de la piqueta, unas veces aproximándose, otras veces que se alejaba y les quitaba toda esperanza.»

Los periodistas italianos y extráñjeros, reunidos estos dias en Casamicciola, que son bastantes, han formado un comité de socorro. Todos ellos trabajan sin descanso en las escavaciones con las guardias y la tropa.

Dicese que el número que se telegrafió, como seguro á Nápoles y á Roma, señalando en 5000 el de muertos, es algo exagerado, pero aunque haya que rebajar algunos centenares, no por eso la catástrofe deja de ser horrible.

Entre los muertos hay bastantes personas de alta posición, asi italianos como extráñjeros, si bien no se conocen aun todos los nombres.

Los periódicos de Paris dicen que Victor Hugo ha hecho un donativo de 1000 francos.

El *Rappel* ha publicado la siguiente carta:

«Doy para Ischia 1000 francos. La catástrofe de Ischia es mas que una catástrofe italiana; es mas que una catástrofe humana, es una catástrofe universal.

Me siento conmovido; envío mi óbolo. — Victor Hugo.»

Se proyectan diferentes suscripciones, habiéndose abierto una en la embajada italiana de Paris.

Tambien se trata de organizar en Paris una exposicion de pinturas Italianas, pidiendo con este objeto cuadros á los museos Italianos.

La sociedad Italiana de Beneficencia establecida en Barcelona, ha abierto una suscripcion pública para socorrer á las familias de las victimas que ha causado el terremoto en Casamicciola, poblacion de la isla de Ischia, en Italia.

En cuanto á las causas del desastre, no se puede todavia conocerlas con exactitud; pero fenómenos recientes hacen suponer que el origen de la catástrofe no ha sido puramente local.

Entre estos fenómenos se cuenta: Primero la erupcion del Vesubio que ha comenzado antea- yer; segundo un ligero temblor de tierra que se sintió en Wiesbaden el sábado á las diez, es decir á la misma hora que ocurría la catástrofe de Casamicciola; tercero dos terremotos que, segun telegramas, se han sentido en puntos situados á enorme distancia, en Oporto y en Gilroy (California). En Oporto la sacudida ha durado dos minutos y se sintió de Este á Oeste, y en Gilroy hubo dos sacudidas cuyos detalles aun no se conocen.

Los hombres de ciencia pueden apreciar estas noticias para determinar la causa original del desastre de Ischia.

No deben olvidar que esta catástrofe no fué precedida de ningun incidente atmosférico que pudiera presagiarla, pues de las declaraciones de los supervivientes, resulta que á la hora del terremoto la noche estaba tranquila y serena, el cielo lleno de estrellas y el golfo de Nápoles trasparente como un espejo.

Entre las ruinas se ha encontrado una cantidad enorme de objetos preciosos, alhajes, numerario, obligaciones, billetes de Banco, etc., etc.

Los manantiales de aguas minerales de Casamicciola, que fueron cegados por los escombros, se han abierto paso con violencia, acusando las aguas la temperatura del agua hirviendo.

Revista científica.

(De nuestro servicio particular.)

Del cólera en Egipto.—Un gran libro de historia.

Son de oportunidad indiscutible algunos datos facultativos, muy curiosos, al mismo tiempo que un distinguido médico ha publicado estos dias en un periódico importante de Madrid, acerca de la terrible enfermedad que está haciendo estragos en la parte occidental del continente africano principalmente en Damietta y Monsourah.

A pesar del poco espacio de que dispongo en estas revistas, procuraré hoy decir dos palabras sobre el viaje de ese terrible huésped que se inclina á invadir el interior de Egipto, puesto que despues de haber rebasado el delta del Nilo se halla hace algunos dias en el Cairo.

La situacion geográfica de los pueblos que ahora invadidos y muy especialmente la de los dos que primero he mencionado, puedo explicar sin gran violencia la presencia del funesto viajero que en esta ocasion podrá llamarse del Nilo en vez de llamarle del Ganges.

Tres lagos, dos grandes ramos del gran río, dice el distinguido facultativo á quien antes aludi, el Mediterráneo, en cuyo sitio desagua el Nilo, la multitud de arroyos y riachuelos, la inveterada costumbre salvaje que aquellos indigenas tienen de arrojar al agua las carnes muertas y todo género de umididades y otra multitud de causas parecidas, son razones sobradas para que se explique la rapidez con que se ha propagado la enfermedad en aquellos puntos y hasta su existencia pues dado el carácter de la enfermedad, séptico, miasmática, contagiosa y con tendencia á propagarse y extenderse por contacto mediato ó inmediato. No quiere esto decir, añade el doctor Pérez y Garcia, que la epidemia actual no haya sido importada á Egipto por buques procedentes de Asia, pero afirma que aun cuando no lo hubiera sido, puede defenderse la creencia fundadísima de que es mas que suficiente el foco de infeccion de que hemos hecho mencion para producir y desarrollar una enfermedad de la naturaleza que segun parece tiene la que hoy devasta los pueblos egipcios y preocupa, porque se ven amenazadas todas las potencias de la Europa civilizada.

Lo que si es evidente es que se desconoce el verdadero génesis de la epidemia actual, puesto que se ignora el punto de partida y el nombre del buque inglés que, segun dicen lo en una obra consagrada á los orígenes históricos de los hebreos asiáticos y fenicios. El autor hace notar desde en

aspecto científico la influencia de las diversas razas en el desenvolvimiento social de los grupos humanos, influencia persistente y cuyos positivos efectos se continúan á través de los siglos.

El gobierno de las naciones que es una ciencia y la diplomacia que es el arte de conciliar los legítimos intereses de las diferentes naciones, con el fin de asegurarles los beneficios de la paz, no pueden tener por base de estudio mas que el conocimiento exacto de las razas de que se componen las naciones, á fin de poder tener en cuenta sus sentimientos y sus pasiones para satisfacerlos ó combatirlos segun las exigencias de la civilización.

A veces se vé en las naciones que mas se distinguen por su heroísmo en la defensa de sus derechos, momentos de desfallecimiento, explosiones de injusta ambición; verdaderamente amenazadoras para la civilización y suele culparse de ellos á la nacion entera por no haber aprendido en la historia á discernir los corrientes de las distintas razas que se han estrellado en determinado territorio.

El nuevo libro de Fontana que debe ser leído con verdadero detenimiento, señala precisamente la gran corriente de emigracion fenicia, de asiáticos por consiguiente, que atormentados por los griegos se apoderaron de la parte oriental de Mediterráneo, pasaron el estrecho de Gibraltar y salieron en partidas numerosas para la Gran Bretaña.

La índole de este trabajo no me permite extenderme cual yo quisiera sobre el libro de Fontana que recomiendo á sus lectores.

Incógnitus.

Madrid 6 Agosto 1883!

Noticias e intereses.

locales y regionales.

En la última junta con que las conferencias de aballeros de San Vicente de Paul, de esta ciudad, obsequiaron á su Santo Patron, leyóse la memoria sobre el estado de dichas conferencias, resultando que actualmente existen 100 socios activos, 48 aspirantes y 14 suscritores, siendo visitadas 133 familias pobres.

Desde la anterior junta general, celebrada el 8 de Abril último, han habido de ingresos en las 5 conferencias 7.038'31 reales, acendiendo los gastos á 6 452'17 reales. Las piezas de ropa repartidas entre los pobres desde la última junta son 139.

La junta general fué presidida por D. Francisco Navarro, cura de San Mauro, quien pronunció un elocuente discurso en el que hizo ver la importancia grande de la sociedad de San Vicente de Paul en los tiempos actuales, indicando los medios para lograr el mejoramiento de las costumbres de los pobres, uno de los principales fines de dicha sociedad.

El amigo que la semana pasada y en *EL SERPIS* número 1.641 se ocupó de las aguas de la heredad llamada Clot de Merita de este término, vuelve á insistir en que aquellas son exclusivamente públicas, sin que el propietario de dicha finca tenga ningun derecho sobre ellas.

Funda su opinion comunicante en que el manantial de aguas sales se halla situado en terreno público, corren canalizadas por terreno público y la fuente donde desaguan por parte de la casa y de campo de la referida heredad del Clot de Merita, están construidas dentro del azagado público, por cuyo punto ha tenido siempre franco paso el vecindario para hacer uso de las aguas citadas, cuyo testimonio lo comprueba una puerta de entrada que existe al lado de la consabida casa de campo. Preguntado no hace mucho tiempo el indicado propietario de la heredad del Clot sobre la ridícula lápida que existe encima de la fuente, manifestó delante de muchas personas que lo oyeron, que estaba en aquel lugar por disposicion del ex alcalde D. José Soler y Quiles en las postimerias de su cargo en 1879 y como se ignora que en esta época tomase ningun acuerdo el Ayuntamiento sobre semejante particular, mal podía dicha autoridad dar cumplimiento á una resolucion imaginaria.

Por las causas expuestas y por la relacion que el comunicante manifiesta poseer de todos los pasos públicos del término de esta ciudad, incita de nuevo al síndico del Ayuntamiento de la misma para que disponga que el propietario de la heredad del Clot de Merita presente los títulos originarios de las aguas que nacén en el baranco de Benisa yó y de no verificarlo, como es debido, haga desaparecer la visible lápida colocada encima de la fuente, mandando al mismo tiempo que la puerta que dá acceso al azagado público, quede abierta para el paso de los vecinos que quieren frecuentar aquel sitio, ya que esé es el deber que la ley impone al guardador de los derechos comunales.

Descuidos municipales.

Ayer en la calle del Vall sacudia una mujer al balcón los manteles que contenían los restos de la comida y que recibió encima un transeunte.

No es esto el único caso con que se infringen las ordenanzas.

Varios operarios declarados en huelga del vapor «San Jaime», de Enguera, que habían ido á Valencia en busca de trabajo, han regresado de nuevo á aquella poblacion, con ocandose algunos en sus respectivos puntos y otros siendo admitidos en la fabrica de D. Jaime Aparicio Polop.

Occupándose de los sucesos de Badajoz apunta *El Mercantil Valenciano* que las exageraciones de las noticias particulares hacían secundar el movimiento á varias poblaciones y entre ellas Alcoy.

Bueno es consignar que en nuestra ciudad se recibió la noticia, que fuimos los primeros en dar á conocer al vecindario, si bien con el interés que despiertan los acontecimientos que afectan á nuestra patria, con la indiferencia propia del que nada provecho espera de la política, y confia su suerte única y esclavamente al trabajo, fuente de toda clase de prosperidades y maanancia; de bienestar inagotable.

En Madrid, en Valencia y en otras importantes poblaciones, á excitacion de la prensa de todos los matices, se esta haciendo por las autoridades una activa campaña en contra de los que, mirando con desprecio la salubridad y sin atender á otras móviles que al lucro y al interés particular, venden los géneros de primera necesidad adulterados ó faltos de peso.

En Alcoy no sabemos que se haya hecho nada en este sentido y hemos de lamentar por lo mismo tal indiferencia.

Experimentamos una viva é íntima satisfacción cuando vemos celebrár en otros puntos los trabajos de nuestros artistas, y en este sentido vamos á reproducir el juicio favorable que ha emitido un periódico de Palma acerca de la Misa de Gloria, composicion del jóven y distinguido maestro D. José Espi, juicio que viene á confirmar en todas sus partes el que se emitió cuando se estrenó en Valencia la indicada obra, que nos daría por sí sola para formar la reputacion de su apreciable autor, sino la tuviera ya bien cimentada.

Dice un colega palmesano:

«El maestro Espi, jóven valenciano, que tiempo hace escribió la misa que nos ocupa, revela en ella conocimientos nada vulgares como preceptista; pero se hace superior á las reglas y se impone á ellas, por cuanto su inspiracion colosal no puede encerrarse en los angostos moldes que le ofrecen los maestros que en el género religioso le precedieron. Tal vez haya quien, preocupado y dominado por la costumbre seguida, tocha tan bella composicion de escrivamente dramática; sin embargo, tengáse presente que hoy día la música sencillez de las obras de arte (religiosas) se tiene poco ménos que abandonada; que por el procedimiento antiguo, no es posible encontrar la grandiosidad en los efectos, que la orquesta clásica moderna, de un interés marcadísimo se impone y aumenta las dimensiones de la composicion y por último; que todos los grandes maestros que sienten como el siglo, pero que adoran á Dios como fe y como manda la Santa Madre Iglesia, desde Mozart hasta Diabelli inclusive, dieron su obra religiosa una interpretación dramática en extremo, y abandonaron el procedimiento seguido y por otros compositores faltos de entusiasmo, de arte y de inspiracion. Stradella, en su sublime *Ave verum* ya se impuso á la costumbre en el siglo diez y seis. No nos tenemos el gusto de conocer al maestro Espi, pero de corazón le felicitamos por su obra, porque, segun se temia, entendido continuamente trabaja y lamenta el caudal de sus composiciones y los timbres de glorias que procuran llegar á su patria, como hijo noble y agradecido. ¡Ojalá que nuestros compositores, como él, inteligentes é inspirados, emulen su ejemplo!»

Referente al recibimiento que en Benicarló se preparaba á los Sres. Balaciant, segun adelantamos en nuestro número de dias pasados, tomamos de nuestro colega *Los Provincias* los siguientes datos:

«Los Sres. Balaciant (D. Teodoro y D. Daniel) han sido objeto de una estusiasta ovacion en Benicarló, al pasar por aquella villa con direccion á Vinároz. Casi todo el vecindario, que llevaba en su frente banderas con estusiastas alusiones, y la música de Caligés, esperaban en la estacion y las primeras autoridades les recibieron dirigiéndose hacia el atrio del convento de San Francisco. Invitados allí á hablar, dirigieron la palabra al público sobre el interesantísimo tema de la construcción del puerto de Benicarló, por el que tanto han cooperado ambos señores, en especial D. Teodoro Balaciant. Promovió allí su apoyo moral y material á tan útil empresa, y oyó estusiastas aplausos y vitores de todos los presentes por sus buenos deseos. Inmediatamente se inició una suscripcion para las obras que alcanzan suma consideración, y las campanas al vuelo y las músicas recorriendo las calles de la poblacion»

esparcieron la grata noticia por toda la villa. Los Sros. Balaciart marcharon á Vinaroz el mismo dia.»

Anteayer no celebró sesión el ayuntamiento, ignoramos por que causa.

La junta consultiva de camiónes, canales y puertos ha aprobado la parte técnica del proyecto del trozo de carretera de Alcira á Carlot en la de Silla á Alicante Real, cuyo presupuesto es de 227,441 pesetas.

La comisión provincial de Alicante ha concedido un premio consistente en una pluma de plata para ser adjudicado en el certamen pedagógico que deberá celebrarse en Dénia en el próximo mes de Diciembre, á la mejor composición que concorra desarrollando el tema *Mision del maestro*.

Leemos en *Las Provincias*: «Por dimision del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de inspector de carnes de Cuatrotonda, dotada con 11901 pesetas anuales.

Parece una burla que se dote con menos de un real diario una plaza de inspector de carnes de una villa importante. ¿Podrá exigirse al que la desempeña un servicio esmerado? ¿Y moralidad?—preguntamos nosotros.

Anteayer debió celebrarse en la Audiencia de Alicante la vista casa instruida por el gobernador que fué de aquella provincia Sr. Lopez Somalo contra el periódico *El Eco de la Provincia*, por injurias á su autoridad publicadas en un suelto. Estaba encargado de la defensa el ilustrado jurista consulto D. José Garcia Soler.

Deseamos la absolucion del colega.

Correspondencias

Cartas de Madrid.

Madrid 6.

Al cerrar mi carta de anoche habia llegado hasta mí el rumor de la sublevacion militar ocurrida en Badajoz, pero lo creí tan descabellado que no le di crédito máxime cuando en los centros oficiales nada se decía sobre el particular.

Después de la salida del correo supe que el rumor tenía fundamento y me apresuré á comunicar por telégrafo la noticia, intento que resultó inútil pues toque el gobierno se los ha guardado muy cuidados hasta la mañana de hoy.

En los periódicos encontrara V. detalle de este fugaz y memorable suceso y por ello no me extenderé en perfiles.

Madrid ofrecia anoche el aspecto de una población baltica y preparada para la guerra. Por todas partes circulaban tropas en direccion á las estaciones del Mediodia y de las Delicias. Bastaron cuatro horas para organizar una division al mando del general Blanco.

La empresa del Mediodia no se manifestó muy diligente en aprestar material para trasbordar tropas y esto disgustó al general Martinez Campos quien se personó en la estacion y dictó algunas órdenes que se cumplieron inmediatamente.

La empresa del Norte facilitó material á la del Mediodia.

A las cinco de la mañana habian partido cuatro trenes.

Al propio tiempo se habia prevenido al general Quesada tuviera preparados para embarcar al primer aviso dos regimientos.

La empresa del Norte habia ofrecido al general Martinez Campos transportar á Badajoz en 24 horas 8000 hombres.

Se habia telegrafiado tambien al capitán general de Aragon que tuviera prevenidas para embarcar las fuerzas que no juzgara necesarias para garantir el orden en la capital. Así mismo habia fuerzas disponibles y con orden de partir á Guadalupe.

Todos los capitanes generales y gobernadores civiles telegrafiaron dando seguridades de que no se alteraria la tranquilidad y que podian desprenderse de alguna fuerza en caso necesario. Únicamente el capitán general de Andalucía insinuó que no juzgaba conveniente reducir la guarnicion.

Cuando los ministros se retiraban esta madrugada del ministerio de la Gobernacion se sabia oficialmente que las fuerzas sublevadas el Regimiento de Caballeria de Santiago (el que se sublevó con Prim) y el de Infanteria *Covadonga* habian sorprendido en la madrugada del 4 al 5 á las autoridades civiles y militares y las habian encerrado en la fortaleza así como á los artilleros, oficiales de Estado Mayor, jefe de carabineros y cuantos no quisieron secundar el movimiento. La guardia civil fué desarmada.

Dueños de la plaza los insurrectos, constituyeron su junta revolucionaria nombrando capitán general al teniente coronel de caballeria en situacion de reserva, D. Serafin Vega, iniciador del movimiento; segundo cabo al comandante D. Pedro Marin y gobernador civil al director de *La Crónica* de Badajoz, Sr. Ruten Landa.

Su primer acto fué arrojar por el balcon del gobierno civil el retrato de S. M. el Rey.

Apoderáronse del fuerte de San Cristóbal y proclamaron la República, aboliendo las quintas y los consumos y teniendo por bandera la constitucion de 1869.

Momentos despues de tener noticia el gobierno de estas tristes ocurrencias por el director de telégrafos de Portugal, la junta dirigióse al general Martinez Campos invitándole á que se adhiriera al movimiento.

Decian los insurrectos y no ha resultado cierto que el pueblo fraternizaba con ellos y que serian secundados por Valencia, Andalucía y el Norte.

Tuvieron curiosidad por averiguar quien iba á frente de las fuerzas leales que iban á combatirles y se les contestó que el general Blanco, quien llegaria hoy para restablecer el orden sin pérdida de tiempo y sin miramientos de ningun género.

Sin duda debió pesar esto en el ánimo de los que capitaneaban el motin y viendo que solo dos ó tres concejales se habian adherido al movimiento y no encontraban en la poblacion el apoyo que esperaban reunióse anoche la junta y acordó volver hoy el puente de Aljucen para impedir que las fuerzas se aproximasen á la plaza antes de hacer su pacotilla y huir cobardemente hácia Portugal.

Con efecto: esta mañana á las seis los sublevados enviaron un tren con dos máquinas y 20 insurrectos armados, quienes despues de cortar el puente de hierro, precipitaron sobre él una máquina, regresando con la otra al campo de sus hazañas.

Momentos despues apoderáronse los rebeldes de 345.820 reales que habia en las cajas provinciales y cogiendo los fondos de los regimientos de la guarnicion, de 30 á 40 mil duros, apresuráronse á ganar la frontera portuguesa, dirigiéndose á Evora Elvas y otros pueblos fronterizos en donde han sido desarmados por los soldados portugueses.

Las autoridades han recuperado el mando y el orden impera en la ciudad ostremeña.

El gobernador civil D. Liborio Garcia ha celebrado una conferencia telegráfica que ha durado mas de una hora.

El ministro ha reprendido al gobernador (me consta) por la falta de celo ó de inteligencia que revela el hecho de no haber tenido conocimiento previo del motin que estalló sorprendiendo á las autoridades.

El gobernador ha contestado á la filípica del ministro de la Gobernacion, diciendo que la sublevacion ha sido militar y que lo natural era que pudiera sospecharla el capitán general interino con quien estuvo paseado horas antes de estallar la rebelion y ningun temer ni presuncion siquiera le manifestó de que pudieran ocurrir los sucesos que despues se han desarrollado.

La impresion de las autoridades es la de que el teniente coronel Vega, ascendido á capitán general de golpe y porrazo por decretos suyos aprovechó el descontento que reina entre algunos oficiales por ver que pasa el tiempo y no llenan las mangas de su levita de estrellas y galones para hacer su agosto con algunos piniaguados pues no se esplica de otra suerte tan descabellado motin.

Bueno es tener presente para los efectos oportunos que el teniente coronel Vega, general de guardarrropia es jugador y le adornan además otras buenas prendas.

Como el acto de haberse apoderado de los fondos publicos, constituye un robo, el gobierno ha telegrafiado al gabinete portugues llamándole la atencion sobre el particular, á fin de que recupere los fondos y considere como criminales vulgares y no como politicos á los gefes de la insurreccion.

Asi que sean detenidos aquellos el gobierno pedirá su estradicion.

Se ha telegrafiado al gobernador de Badajoz proceda á la captura de los que hayan simpatizado con los insurrectos.

Tanto el gobernador de Badajoz como los 15 ó 16 que fueron presos por los insurrectos, no recibieron mal trato de sus guardianes.

P. M.

6 Agosto.

Hace cosa de mes y medio circuló el rumor y consignado lo dejé en una de mis correspondencias de que se tramaba por alguien un movimiento militar que tendria por objeto el inmediato planteamiento de la República. Si no usé estas mismas palabras, parecidas debieron ser y lo suficientemente claras para que mi intencion se transparentase; sin embargo, debo declarar que nunca di importancia á tal especie, y que para mí eran sueños irrealizables los propósitos de los tenaces conspiradores zorrillistas. Pero contratados los cálculos y probabildades, el rumor se ha confirmado, pues anoche mismo se hizo público que en Badajoz toda la guarnicion, exceptuando la Guardia civil y carabineros, se habia pronunciado al grito de «Viva la República!» fraternizando con el pueblo y deteniendo á las autoridades que no habian querido adherirse al movimiento.

La noticia de la insurreccion llegó á Madrid

por la via de Portugal en un telegrama donde se le prevenia al gobierno que la guarnicion de Badajoz habia proclamado la República española, de acuerdo con los republicanos federales orgánicos y zorrillistas.

Inmediatamente que el general Martinez Campos tuvo conocimiento de lo que sucedia, empezó á dictar disposiciones encaminadas á abogar el movimiento, que desde luego calificó de inasignificante, no olvidando telegrafiar al señor Sagasta dándole cuenta del suceso.

Las tropas que salieron inmediatamente para Badajoz fueron: seis batallones de infanteria, caballeria, y la artilleria correspondiente en 12 piezas de 9 centímetros.

Para mandar esta fuerza fué combrado el general Blanco, yendo como jefe de Estado Mayor el brigadier Castro, oficial del ministerio de Guerra; de mando de la division se encargará el general Córdoba (D. Juan de Dios) ayudante que fué de D. Alfonso. Las brigadas serán mandadas por los brigadieres Moltó y Sanz Pastor.

Las noticias de esta madrugada acerca del pronunciamiento, dicen que se verificó á las doce de la noche del 4, que las tropas del ejército desarmaron á la guardia civil y á los carabineros y que en seguida ocuparon la estacion del ferrocarril impidiendo calentar las calderas. Tambien ocuparon militarmente la estacion del telégrafo y cerraron las puertas de la plaza.

Se sabe tambien que las fuerzas sublevadas ascienden á 605 infantes y 300 ginetes y que tenían en su poder 8 cañones; además en el parque de Badajoz existen 25 ó 30,000 fusiles de todos sistemas y medto millones de cartuchos.

El ayuntamiento y la Diputacion provincial de Madrid, así como todas las autoridades civiles y militares, directores de las armas jefes de los cuerpos de la guarnicion, generales residentes en Madrid etc. etc., han acudido al palacio de Buenavista á ponerse incondicionalmente á las órdenes del gobierno.

La opinion general es que se trata de un movimiento aislado, que le será muy facil reprimir al Gabinete sin gran efusion de sangre ó tal vez sin ninguna.

En Madrid no se habla de otra cosa que de los sucesos de Badajoz, que han venido á romper la monotonía del interregno político.

Antes de cerrar estas cartas saigo á informarme de las últimas noticias que son estas.

El movimiento republicano de Badajoz ha terminado ya por completo; á las tres de la tarde entraban en Portugal las últimas tropas sublevadas dejando en la frontera á cargo de los soldados portugueses las armas y municiones.

Al ver los insurrectos que en ninguna capital de España habia tenido resonancia la insurreccion y al saber que el general Blanco con las fuerzas que salieron anoche de esta corte debia hallarse á las dos de la tarde en Mérida, donde destacaria enseguida la fuerza contra la plaza de Badajoz, reunieron los jefes del movimiento para discutir si convenia resistir ó retirarse á Portugal y acordaron adoptar el segundo (de esos pensamientos).

Todo, pues, se ha reducido á una intentona fracasada. El teniente coronel de infanteria D. Telesforo Vega que se hallaba de reemplazo en aquella plaza, fué nombrado por la Junta revolucionaria capitán general del distrito de Estremadura y á un periodista de aquella poblacion el Sr. Rouland gobernador civil. Los jefes del movimiento, antes de emprender la retirada á Portugal, pusieron en libertad á las autoridades, al gobernador civil don Liborio Garcia y el general Salcedo, que por ausencia del general Moreno del Sillar resumia el mando militar superior del distrito.

Antes de adoptar la resolusion de retirarse, giraron una visita á la administracion economica de la provincia, de cuyas cajas se llevaron 365.820 pesetas en oro, plata y billetes.

Por fortuna todo ha terminado sin derramamiento alguno de sangre. El gobierno espera que esta noche misma llegará á Madrid el Sr. Sagasta quien se halla en comunicacion directa con los ministros que han quedado en Madrid desde que ayer tarde se supieron las primeras noticias de la sublevacion.

N.

Boletin Religioso.

SANTO DE HOY.—S. Ciríaco y Compañeros mr. SANTO DE MAÑANA.—S. Justo y Pastor mr

CULTOS.

Ermita de S. Roque.—Esta tarde á las siete continuará en dicha ermita la novena á San Roque con orquesta, á expensas de la música Primitiva.

Seccion mercantil

Alcoy 8 Agosto 4883 Cambios.

Plazas.	Dinero.	Pesetas	Din
Alicante	318	Logroño	314
Albacete	1	Lugo	578
Almeria	518	Madrid	578
Avila	1	Málaga	314
Badajoz	718	Múrcia	578
Barcelona	14	Motril	1 1/4
Bilbao	518	Orense	1
Búrgos	718	Oviedo	578
Béjar	1	Palencia	518
Caceres	718	Palma	1
Cádiz	314	Pamplona	1 1/8
Castellon	718	Pontevedra	314
Cartagena	518	Reus	518
Ciudad-Real	314	Salamanca	314
Córdoba	314	Santander	518
Coruña	1 1/2	S. Sebastian	518
Cuenca	1 3/8	Segovia	578
Ferrol	1	Sevilla	314
Granada	718	Santiago	578
Gijón	314	Tarragona	518
Huelva	11/2	Toledo	1
Jaen	578	Valencia	318
Jerez	314	Valladolid	518
Leon	518	Vitoria	578
Lérid	314	Vigo	314
Linares	518	Zamora	1 1/8
Lorca	314	Zaragoza	314
Londres 8 div			47'30
Londres 3 inf			47'75

ULTIMA HORA

SERVICIO TELEGRAFICO PARTICULAR DE EL SERPIS.

Paris, 6.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español 718.

Londres, 6.

Segun el «Standard» de esta tarde el general Bonet ha dirigido una proclama á los tonquineses diciendo que Francia no proyecta la anexion de su pais, pero que esta resuelta á castigar á los mandarines que oprimen al pueblo y á obligar al gobierno, anamita á que respete los tratados.

El Cairo, 6.

En la madrugada de ayer se rompió el dique de Kagig. Se cree que esto contribuirá á sanear el bajo Egipto y sobre todo la capital. El Nilo sigue creciendo hasta el punto de ser peligroso para los habitantes de sus orillas.

Londres, 6.

Los periódicos de Londres creen que la espedicion francesa al Tonkin dará mas prestigio que beneficios materiales á Francia.

Paris, 6.

El presidente de la Republica señor Grevy ha salido para Montsou Yandreij.

Su ausencia de Paris durará hasta lo primeros dias de setiembre.

El ministro de la Guerra general Thibaudin, saldrá brevemente á inspeccionar la linea de defensa del Este.

Se considera seguro el nombramiento de Senador Careil de embajador de Francia en Viena.

Agencia Mencheta.

Madrid 7 Agosto (4 mañana).

Ha terminado el Consejo que han celebrado los ministros.

Se ha ocupado casi exclusivamente de los sucesos de Badajoz y de las consecuencias de la sedicion. Los insurrectos, que se han expatriado voluntariamente, se han llevado cien mil duros.

El general Martinez Campos, presidente interino del ministerio marcha á la Granja de donde regresará hoy mismo.

Esta mañana llegará á Badajoz el general Blanco y las tropas que van á sus órdenes.

Instruida sumaria sobre los sucesos, se habla del relevo de las autoridades de Badajoz.

Madrid 7 Agosto (7:30 noche).

Sagasta se encuentra en Aguas Buenas. Han penetrado en Elvas ochocientos soldados de los sublevados en Badajoz y diez y ocho paisanos expatriados que secundaron el movimiento.

Ha regresado á Madrid parte de la fuerza que habia salido para Estremadura, innecesaria ya en dicha provincia.

Hierro-Quesada.

Único reconstituyente para combatir todas las fecciones ocasionadas por debilidad y perez de sangre.

Es un minucioso análisis químico publicado en todos los periódicos de medicina, está de mostrado que el Hierro Quesada es mas rico en medicamento que el de Bravais y todos lo demás.

Exijase mi firma en tinta azul sobre la etiqueta exterior roja.

Frasco en cuenta-gotas, 8 rs. Dura dos meses, Farmacia del Dr. Quesada, plaza de la Merced, número 7, y en todas las de Alcoy.

LA MODA ELEGANTE

ILUSTRADA,

PERIÓDICO ESPECIAL PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS,

Fundado en 1841.

Publica en todos los números artísticos figurines iluminados, representando las modas de París; multitud de grabados con modelos de trajes, abrigos, y en general, de toda clase de confecciones y prendas de vestir para señoras, señoritas y niños; grandes hojas de patron es trazados en un año natural; selectas piezas de música moderna; dibujo para trabajos a la aguja, crochet, encajes, bordados, tapicerías, muebles de lujo, etc., etc.

Entre todas las publicaciones que existen en Europa, dedicadas a las señoras, ninguna como *La Moda Elegante Ilustrada* responde a la vez el gusto y a las necesidades de la dama de distinción y de la madre de familias cualquiera que sea su posición social. *La Moda Elegante Ilustrada* por lo mismo que es el más completo de los periódicos de su clase, es la guía práctica de las señoras todas, a las que presta constantes servicios, permitiendo realizar importantes economías al enseñarlas a confeccionar por sí mismas sus vestidos y los de sus hijos, y a organizar la instalación doméstica. Su parte literaria es siempre moral y atractiva. Cada uno de sus números contiene: Descripciones exactas de los dibujos, figurines y patrones; Nove as, Poesías, Variedades, Crónicas de Teatros y Salones ó Revistas de Modas, hechas por Escritoras especializadas que la Empresa sostiene en Madrid y en París; Correspondencia particular, resolviendo las consultas de las suscriptoras; Gerogíficos, Saltos del caballo, etc.

La Moda Elegante Ilustrada aparece los días 6, 14, 22 y 30 de cada mes haciéndose de ella cuatro ediciones, cuyos precios varían entre 40 pesetas al año y 4 pesetas 25 céntimos el trimestre, lo que hace accesibles las ventajas a todas las fortunas.

Para más detalles, pídase el prospecto y un número de muestra, gratis, a la Administración de *La Moda Elegante Ilustrada*, **Carretas, 12, principal, Madrid.**

NO MAS SORDOS

QUIEN LO SEA ES POR QUE QUIERE.

Medicamento infalible para la curación de la SORDERA, por inveterada que sea, dificultad de percepción y demás enfermedades del oído,

DEL DR. CHARLES TOMPSON, DE NEW-YORK, 57, BROAD STREET

Aprobado y recomendado por las Academias de medicina de New-York, Boston y Filadelfia.

Su eficacia está completamente reconocidísima por las numerosas certificaciones que obran en poder del doctor Charles Tompson, 57, Broad Street, New York de las principales eminencias médicas de Europa y América. El doctor Carter del hospital Central de New-York ha administrado el CONTRA-SORDERA a 300 enfermos y ha obtenido 300 curaciones. La Academia de medicina ha declarado que el CONTRA-SORDERA es el único medicamento eficaz que ha operado grandes curaciones y lo recomienda eficazmente en su informe del 13 de Abril 1876. Su forma de pastillas y sabor agradableísimo lo hace fácil de tomar y gustoso. Prospectos en español. Caja 16 rs. **Advertencia.** Para evitar falsificaciones e imitaciones fraudulentas de que ha sido víctima este medicamento, se encuentra para a venta exclusivamente en casa del representante en España D. F. Mateos, Aldana 12 principal, en Barcelona, el que consultará a cuantas consultas se le hagan y lo re-certificado al que en carta le envíe los 16 reales en sellos de giro.

MARAVILLOSO DESCUBRIMIENTO

No mas hoyos ni manchas de la viruela.

OBLITERATOR DE LEON Y C. (ESPECIALISTAS)

Quita todos los hoyos y manchas de la viruela. El inventor del Obliterador ha obtenido varias Medallas y Diplomas de honor; ha sido nombrado Perfeccionista de varias casas reales y ha recibido toda clase de autorizaciones de la facultad de Medicina.

El Obliterador de Leon y Compañía quita todas las manchas y huellas que haya dejado la viruela aun en los casos mas graves.

No mas hoyos ni manchas de las viruelas!

El empleo del Obliterador de Leon y Compañía es muy sencillo; por medio de una esponja el *Espejifico* de Leon y C. se aplica al rostro tres ó cuatro veces por día durante diez minutos, y las huellas de la viruela, por graves que sean, desaparecen gradualmente.

No mas hoyos ni manchas de las viruelas!

El empleo de Obliterador es fácil, seguro y sin ningún inconveniente. El inventor ha obtenido certificados del Dr. Pierre y del Dr. Sebold, afirmando que el Obliterador de Leon y C. no contiene nada que pueda perjudicar a la salud.

No mas hoyos ni manchas de las viruelas! El Obliterador de Leon y C. se vende en frascos a los precios siguientes: Francos 1,85; 3,75; 6,85; 10; 13,15 y 26,25 el frasco, y cada frasco lleva el sello de Leon y C.

Depósito central

CASA LEON Y C.

PERFUMISTAS DE S. M. LA REINA VICTORIA.

51. Tottenham Court Road, Londres

LEON Y C. --- DEPI-LATOR

El «Depilator» de Leon y C. es el único remedio seguro y eficaz para quitar en pocos minutos todos los cabellos superfluos ó que afectan cualquiera parte del cuerpo, sin producir dolor alguno ni sensación desagradable. Se mezcla en un platillo ó taza una pequeña porción del «Depilator» con un poco de agua fría, se frota la parte que se quiere quitar el cabello con la pasta así preparada y se deja secar durante uno ó dos minutos. Una vez practicada esta operación los cabellos habrán desaparecido completamente y para siempre.

El «Depilator» de Leon y C. se vende en paquetes al precio de 1,25; 1,85; 3,75; 4,40 y 6,85 francos.

DEPOSITO CENTRAL = CASA LEON Y C.

PERFUMISTAS DE S. M. LA REINA VICTORIA.

51. TOTTENHAM COURT ROAD, LONDRES. W.

Dirigir los pedidos hasta nueva disposición a la casa misma de Leon y C. 51, Tottenham Court Road, London, acompañándolos de su importe en sellos de correo ó en letras a vista sobre Londres ó París. No se ejecutan pedidos inferiores a 10 pesetas. Los que excedan de 25 pesetas se envían franco de transporte y de embalaje.

NOTA. La casa Leon y C. está dispuesta a tratar con una casa de la ciudad que se ofrezca toda seguridad y garantía para la representación y conservación de sus especialidades. Se reciben las demandas hasta el 15 de Junio.

ESPACIO PARA UN ANUNCIO.

1 rs. por día.
12 » 15 días.
24 » un mes.

2 rs.
24 »
40 » respectivamente.



Se reciben en este periódico, esquelas para funerales, aniversarios y rezo, hasta las ocho de la noche para la primera y cuarta plana y hasta las nueve y media para la tercera.

JOSÉ GARCÍA SEMPÉRRE
Compras de lana a comisión, Es-
remochas, manchegas y andaluzas. Se
dan detalles y precios a quien los
pide.
Cabeza del Buey, Badajoz.

LA PERLA
BAZAR Y TIENDA
DE LAMPISTERIA Y FERRETERIA

DE
JOSE MARTINEZ MIRO

calle del Mercado, 18
Loza de las principales fabricas del pais
y extranjeras.

Depósito de petróleo refinado.

Copas cristal, desde 1 real hasta 10 rs.—Vasos cristal;
desde 1 hasta 12.—Botellas cristal, desde 1 hasta 40.—Vi-
nageras cristal completas, desde 10 a 60.—Id. id. sueltas,
de 8 a 30.—Froteros cristal, de un piso, de 8 a 60.—Id. de
tres pisos, de 60 a 120.—Id. de 4 pisos de 60 a 140.—Que-
seras cristal, desde 20 a 80.—Candeleros id. de 12 a 60 rs.
—Floreros cristal, de 14 a 100.—Quinqués sobre-mesa, de
10 a 100 rs.—Quinqués colgantes, de 18 a 120 rs.—
Vajillas completas de doce cubiertos.—Cilas hierro colado
y ellas porcelana de todas clases, desde 8 a 100 rs.—Cace-
rolas porcelana y de hierro colado de todas clases, de 10 a
100.—Chocolateras de hierro y porcelana de 16 a 30 rs.—
Tubos plomo a 30 rs arroba.—Cubos hierro batido, desde
6 hasta 16.—Platos de la Cartuja de Sevilla con estampado de
todos colores.—Maletas de fieltro, desde 80 hasta 100 rs.—
Maletas con contreras metal blanco, desde 100 a 140.—Hu-
les y gutaperchas de todas clases.—Básculas desde 5 kilos
hasta 15.—Grifos desde 5 rs. hasta 60 rs.—Juegos de pesas
por kilos; de piedr.—Copas sueltas.

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA
Y AMERICANA

AÑO XXVII.

Periódico especial de Bellas Artes y actualidades.

Esta publicación es hoy considerada como una de las
más completas de su índole que ven la luz en el mundo
civilizado.

Sus páginas, verdadera enciclopedia de nuestra época,
ofrecen invariablemente las más bellas creaciones de todas
las escuelas artística, en agradable consorcio con los escri-
tos de los primeros literatos de España y América, y la re-
producción gráfica de cuantos sucesos importantes atraen
sobre sí la atención pública en ambos hemisferios.

Los amantes del progreso en las ciencias, las artes y de
la industria hablarán siempre en esta *Revista* con entusiasmo
propagadora en los adelantos de la cultura moderna, a la
vez que medio de seguir, sin que la atención se fatigue,
el movimiento intelectual y político de todas las naciones.

PRECIOS DE SUSCRICION EN PROVINCIAS.

Un año, 40 pesetas. Seis meses, 24. Tres meses, 14.

Bases de la publicación.

Los días 8, 15, 22 y 30 de cada mes da a luz un número
de 16 páginas, 8 de ellas con selectos grabados, y siempre
que la abundancia de asuntos artísticos ó de marcada uti-
lidad lo reclama, se distribuyen Suplementos, gratis para
los Señores Suscritores. Cada año forman sus números dos
grandes volúmenes, para los que periódicamente se facilitan
los índices y portadas necesarias.

NOTA IMPORTANTE. Los Señores Suscritores de *La
Ilustración Española y Americana* tendrán el derecho de
adquirir para sus familias, con la cuota parte de rebaja,
una suscripción a cualquiera de las ediciones de *La Moda
Elegante*, periódico de reconocida utilidad para las Señoras
y Señoritas, publicado por la misma Empresa.

La Administración, Carretas, 12, principal, Madrid, remite
prospectos y números de muestra, gratis, a las perso-
nas que deseen conocer el periódico.

ALMACÉN DE PETRÓLEO

al por mayor y menor

Francisco Giner Martí,

S. Miguel 40, esquina a la calle Mayor,

ALMACÉN DE PETRÓLEO

Venta al por mayor y menor

Antonio Moya Reig

SAN BLAS 5.

Guia del comprador en Alcoy

Anuncios recomendados.

Arroz, Legumbres, Guano. Cal-
hidráulica petróleo y otros.
Manuel Segura, Sto. Tomás 3.

Cafés y fondas
D. Lorenzo Rigal, plaza S. Agus-
tina, 20.

Droguerías.
D. Eduardo Fiol, Mercado, 2

Drogueria, paqueteria, ultra-
marinos y coloniales.
Dres Climent y Laporta, Mercad-
22, (antigua de Cardo.)

Farmacias.
D. Santiago Monllor s. Nicolás,

Gorreria.
D. Eduardo Martinez, S. Lorenzo 2

Lampisteria.
D. Desiderio Margués, S. Lorenzo
24, (Tienda de la Campana.)

Loza y cristal.
Sr. D. José Martinez, Mercado
18. (La Perla.)

La Valenciana.
PRIMITIVA FUNERARIA
D. Francisco Hurtado, Escuela, 8

Relojeria y depósito de máquinas.
Singer
D. Vicente Garcia, s. Nicolás, 4.

Sastrerías.
D. Francisco Llopis calle Mayor
núm. 4.

Zapatería.
D. Francisco Badia, s. Lorenzo

Los precios de estos anuncios son: DOS Y CUA-
TRO reales cada mes segun las líneas.

LICOR BREA
ó ALQUITRAN MÚNERA.
Tos, catarros pulmonares, angina, órganos
respiratorios, herpes, escrófulos y demás enfer-
medades, piel, otitis, reumatismo, rebeldía ge-
neral, primer regenerador de la sangre.
Nota.—El 18 Abril 1878, h. puse en Barce-
lona Mr. Guy. deo. l. le invitamos por in-
teresa periódica a q. ter su teor con el núm.
pro- anto Academia de Barcelona y París y ho-
ceptó. 8 rs. franco. Marca registrada.
Estomaca cal. Múnora.
Contra todas las enfermedades del estómago.
50 rs. caja.

PILDORAS MARAVILLOSAS
MUNERA
Purgante depurativo vegetal, 2 rs. caja.
En todas las farmacias. MUNERA HERMANOS,
Esquilchers, 22, Barcelona.

Carpinteria, ebanisteria. gran fabrica de mesas
de billar y muebles de todas clases

CAMILO LAORGA

Ebanista de S. M.

Premiado en coanas exposiciones en París, y por varias
Corporaciones, Científicas; Miembro de la Academia
Nacional, Agrícola, Manufacturera y Comercial de
París.

En este vasto establecimiento hay para la venta,
incuenta mesas de billar de diferentes clases y ta-
mños, y un variado surtido en sillerías y toda clase
de muebles de ebanisteria y tapicería a precios suma-
mente económicos, advirtiendo que la case y con-
feccion y compiten con los mejores del Extrajero.
Calle de las Peñuelas, 26.—Madrid.

CORTINAS-PERSIANAS

En la calle de San Blas, núm. 41, se trabajan y com-
ponen toda clase de cortinas-persianas a precios muy
económicos.

Esquina San Blas, núm. 41.—Esquina.

Se necesitan varias costureras.

Seían preferidas las que hayan trabajado en gorreria
Darán razon, Vall 40, sombrereria de D. Agustín
jarque.

ARRIENDO

ó venta de la fabrica de papel de San José
ESTABLECIDA EN CUENCA.

Tiene tres tinas, dos cilindros, tres ruedas hidráulicas
y todos los demás aparatos necesarios para la fabricacion
del papel en grande escala. La circunstancia de haberse
montado el año 1879, hace que toda la maquinaria y
útiles sean completamente nuevos. Para precios y con-
diciones de arriendo ó venta dirigirse a D. Javier Hoco-
ja, Ingeniero de montes, VALLADOLID.

AVISO

El lunes próximo a las 5 de la tarde se abrirá una
clase de francés en casa del profesor D. Tomás Rosser,
calle San Miguel, núm. 6.
La clase para discipulos adelantados tendrá lugar a
las 7 de la mañana.